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令和６年度第１回いちのせき健康の森運営委員会 会議録 

１ 会 議 名 令和６年度第１回いちのせき健康の森運営委員会 

２ 開催日時 令和６年７月２日（火） 午前10時から午前11時10分まで 

３ 開催場所 一関文化センター小ホール 

４ 出 席 者  

 ⑴ 委 員 千葉正委員（委員長）、阿部眞委員（副委員長）、千葉真由美委員、 

平野和彦委員、菅原清忠委員、船山賢治委員、鈴木有希委員、 

佐々木承子委員 

  ※欠席者 菅原祝子委員、菊地美津子委員 

 ⑵ 事務局 伊藤信子いきがいづくり課長、 

小野寺和宏いきがいづくり課長補佐兼いきがいづくり係長、 

千葉友理恵いきがいづくり課主事、佐藤可安いちのせき健康の森所長、 

       小國友也いちのせき健康の森副所長、 

       千葉忍いちのせき健康の森総務管理課長、 

菅原寛いちのせき健康の森研修課長、 

菅原美智子いちのせき健康の森総務管理課員 

５ 議  題 

⑴  令和５年度経過報告について 

⑵  令和６年度運営計画について 

 ⑶ その他 

６ 公開、非公開の別 公開 

７ 傍聴者の数 ０人 

８ 副委員長の選任 

  前副委員長の退任に伴い、阿部眞委員を副委員長とする案を事務局から提案し、同委

員が選任された。 

９ 挨拶 

⑴ 伊藤信子いきがいづくり課長 

挨拶の前に、一関市が行った入札に関して、官製談合防止違反等の容疑により元職

員、現職員が逮捕され、市政に対する市民の皆さまからの信頼を大きく失う結果とな

り、深くお詫び申し上げます。全職員が改めて公務員としての自覚を強く持ち、法令

遵守の意識を徹底し業務にあたることで、今後の信頼回復に繋げてまいります。 

改めまして本日はお忙しいところ、出席いただき感謝申し上げます。新たに委嘱し



2 

た鈴木様には１年間ご指導、ご助言をよろしくお願いいたします。 

いちのせき健康の森は、利用者の健康保持増進と生涯学習に寄与することを目的に

平成９年に設置された施設です。職員10名と所管であるいきがいづくり課で連携して、

施設の運営管理を推進しております。 

いちのせき健康の森、祭畤スノーランドは開設してから約30年近く経過しておりま

す。この間、岩手・宮城内陸地震により被災、新型コロナウイルス感染症による利用

者の受入れ制限など、施設を運営していく中で様々な困難がありました。また、昨今

の猛暑による熱中症対策や暖冬による雪不足など、施設管理や利用者への対応につい

て従来とは違う対応が必要な状況です。利用者の皆さまには安心安全に施設を利用し

ていただくことを第一に、いちのせき健康の森といきがいづくり課で連携して努めて

まいります。 

本日は令和５年度の実績と令和６年度の計画を説明いたします。委員の皆さまには、

忌憚のないご意見をよろしくお願いいたします。 

⑵ 佐藤可安いちのせき健康の森所長 

本日はお忙しいところ、お集まりいただきありがとうございます。祭畤スノーラン

ドですが、昨シーズンは暖冬の影響を大きく受け雪の少ないシーズンとなりました。

オープン当初はそれなりの積雪はありましたが、集客の多い年末年始にはほとんど雪

が降らず、その後も大雪とはならず、年間平均積雪量が１メートルに満たないシーズ

ンでした。その中で、皆さまにご協力いただきながらゲレンデのメンテナンスを行い、

そり広場やロープトウの開放が可能になり、そこで遊ぶ子ども達の笑顔を見ることが

できました。また主催事業においても、恒例のスキー教室の実施や、要望の多かった

スノーボード教室も初めて開催いたしました。 

学校の統廃合で小、中学校の利用が減少傾向にありますが、いちのせき健康の森を

訪れる子ども達には、様々な体験を通して生きる力を身につける場に、また全てのお

客様の、心身両面の健康づくりの場としての環境を整えるべく努力してまいります。

本日は皆さまより様々なご意見を頂戴したいと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。 

10 審議事項 

 ⑴ 令和５年度経過報告について 

   資料に基づき事務局から説明を行った。以下、質疑応答等。 

  委 員 主催事業の創作活動体験教室などの参加者はどのような方か。     

事務局 個人で申し込まれた、市内の小学生とその保護者が多い。 

  委 員 １月に発生した３階大広間の雨漏りであるが、８月から11月に行った屋上Ｆ
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ＲＰ工事との関連はあるか。 

  事務局 屋上の排水口が詰まっていたために発生した雨漏りであったので、工事との

関連はない。 

  委 員 施設の日帰り利用の時間と料金を教えてほしい。 

  事務局 受付が午前９時から午後４時まで、利用は午後４時30分までである。料金に

ついては高校生以上300円、中学生150円、小学生75円である。 

 ⑵ 令和６年度運営計画について 

   資料に基づき事務局から説明を行った。以下、質疑応答等。 

  委 員 主催事業の紹介として新聞掲載の依頼はしているのか。 

  事務局 新聞社から問い合わせがあった際に伝え、掲載してもらうことはある。 

委 員 いろいろな世代に事業を広く周知する意味で、新聞を活用しても良いと思う。 

事務局 検討する。 

  委 員 レンタル業務において、前シーズンより改善できたところはあるか。 

  事務局 レンタルハウス内のレイアウトを変更したことにより、人の流れが若干スム

ーズになったと思う。 

  委 員 レンタル用品の数量はどうなっているか。 

  事務局 古い物と新しい物の入替えをし、若干は増えている。 

  事務局 今年、グラウンドを猪に掘られたりするなど、野生動物が出没することが多

いが、委員の方で野生動物対策に詳しい方がいれば対策を教えていただきたい。 

  委 員 詳しくはないが駆除するしかないと思う。 

  事務局 猪は草刈り後の草を掘っている傾向なので、集草作業をしっかりと行うこと

が大事だと思う。また、利用者の活動前に活動場所を確認し、活動中も職員を

配置するなど、対策を万全にしていく。 

  委 員 熊や蜂、蛇の被害報告はあるか。 

  事務局 今のところはない。 

  委 員 主催事業のスノーボード教室の講師について、昨年同様に職員で行うのか。 

  事務局 今年度も職員で対応する。 

  委 員 ＰＲ活動について、手書きで作成したチラシなどインパクトのあるものを配

布するなど工夫してみてもよいと思う。 

  事務局 検討する。 

11 担 当 課 いちのせき健康の森 総務管理課 


